

Δελτίο Τύπου για συνάντηση με Σωματείο εργαζομένων Δήμου

Πραγματοποιήθηκε χθες στο Δημαρχείο, με πρωτοβουλία της Δημοτικής Αρχής, σύσκεψη με τους εκπροσώπους του Σωματείου των εργαζομένων των Δήμων Ικαρίας και Φούρνων, μετά την απεργιακή συγκέντρωση των εργαζομένων. Η σύσκεψη είχε ως κύριο θέμα την «Αξιολόγηση» των εργαζομένων στο Δήμο, και την στάση της διοίκησης του Δήμου για το θέμα των συμβασιούχων. Σε αυτή, συμμετείχαν ο Δήμαρχος Ικαρίας, Σ. Σταμουλος, η Αντιδήμαρχος Διοίκησης, Β. Καριμαλη, και ο Αντιδήμαρχος Ν. Λαρδάς.

Ο Αντιδήμαρχος στην τοποθέτηση του μεταξύ άλλων ανέφερε:

*«Η λεγόμενη αξιολόγηση συνδέεται με το χαρακτήρα του κράτους και το βάθεμα της αντιλαϊκής επίθεσης, αποτελεί δέσμευση του 3ου Μνημονίου και απαίτηση του ΣΕΒ ώστε πιο γρήγορα να περάσουν μια σειρά ανατροπές (σύνδεση μισθού με την παραγωγικότητα, εκχώρηση αρμοδιοτήτων Δημόσιου Τομέα στο μεγάλο κεφάλαιο, σύμπλεξη του Δημοσίου με ΣΔΙΤ κ.ά.). Οι Οργανισμοί και η δομή τους, το μητρώο επιτελικών στελεχών, η αξιολόγηση, η στοχοθεσία και η κινητικότητα αποτελούν αναπόσπαστα κομμάτια των αντιδραστικών αναδιαρθρώσεων στο Δημόσιο, του νέου Καλλικράτη, του νέου αναμορφωμένου κράτους.*

*Η λεγόμενη αξιολόγηση δεν έχει καμία σχέση με την ανάγκη επιστημονικής, τεχνικής, επαγγελματικής στήριξης των δημοσίων υπαλλήλων ώστε οι ίδιοι και οι δημόσιες υπηρεσίες να γίνουν καλύτερες, σύγχρονες, πιο ποιοτικές στην παροχή αναβαθμισμένων κοινωνικών υπηρεσιών για τα λαϊκά στρώματα. Ούτε έχει στόχο να εξαλείψει τις αιτίες που δημιουργούν και οξύνουν τα λαϊκά προβλήματα.*

*Η θέση μας και η στάση μας απέναντι στην αξιολόγηση έχει να κάνει με το περιεχόμενο και τους σκοπούς που υπηρετεί. Η αξιολόγηση που αυτό το διάστημα προωθεί η κυβέρνηση, έχει σκοπό γενικά να υπηρετήσει τις αντιδραστικές αλλαγές στο Δημόσιο, να ενισχύσει το αστικό κράτος, να το κάνει ακόμα πιο αυταρχικό, πιο επιτελικό, όπως λένε, στην υπηρεσία της καπιταλιστικής ανάπτυξης.*

*Δεν έχει σκοπό την ικανοποίηση των διευρυμένων λαϊκών αναγκών, την παροχή ποιοτικών υπηρεσιών ή την εξάλειψη των αιτιών που οδηγούν στην υποβάθμιση αυτών των υπηρεσιών. Δεν είμαστε γενικά ενάντια στην αξιολόγηση, αλλά ενάντια στο συγκεκριμένο περιεχόμενο, στους σκοπούς και τις επιδιώξεις που προωθεί το ταξικό κράτος μέσω της αξιολόγησης.*

*Ποτέ ως Δημοτική Αρχή, δεν συμβιβαστήκαμε και πολύ περισσότερο δεν επιβραβεύσαμε την τεμπελιά, τη ρεμούλα και την κοπάνα. Ποτέ δεν διαμορφώσαμε θέση που να λέει ότι είμαστε ενάντια σε κάθε έλεγχο ενάντια στα εργασιακά καθήκοντα κάθε υπαλλήλου. Όπως επίσης δεν θεωρούμε ότι φταίνε οι δημόσιοι υπάλληλοι για τα προβλήματα. Δεν παραγνωρίζουμε ότι υπάρχουν προβλήματα απόδοσης στην εργασία κάποιων δημοσίων υπαλλήλων, όμως γι' αυτά υπάρχει το αντίστοιχο θεσμικό - νομικό πλαίσιο, ο δημοσιούπαλληλικός κώδικας, το πειθαρχικό δίκαιο, αλλά και οι εσωτερικοί κανονισμοί των οργανισμών».*

Ο Δήμαρχος στη παρέμβασή του ανέφερε ότι η Δημοτική Αρχή **στηρίζει τους εργαζόμενους του Δήμου και τη θέση του Σωματείου** για αποχή από κάθε διαδικασία «αξιολόγησης».

**Σχετικά με το θέμα των αναγκών - για την λειτουργία των υπηρεσιών καθαριότητας και ιαματικών πηγών- συμβασιούχων του Δήμου**, τονίστηκε ότι η προσπάθεια της διοίκησης του δήμου για την έγκριση και την χρηματοδότηση νέων σταθερών θέσεων εργασίας από το αρμόδιο υπουργείο έχει ξεκινήσει από το 2015 αλλά μέχρι στιγμής δεν έχει θετική ανταπόκριση από πλευράς της κυβέρνησης. Ειδικότερα για το θέμα των συμβασιούχων του Δήμου Ικαρίας όπου υπάρχει πρόβλημα με 18 συμβάσεις εργαζομένων επισήμανε ότι :

*«Αυτό πρακτικά σημαίνει ότι το νησί μένει με ένα μόνο απορριμματοφόρο όχημα από τα 6 που κινούνται σήμερα και κανένα εργάτη καθαριότητας για εργασίες οδοκαθαρισμού, παραλιών κλπ σε όλο το νησί. Ταυτόχρονα οι ιαματικές πηγές του νησιού δεν υπάρχει περίπτωση να λειτουργήσουν σε κανονικούς ρυθμούς, αφού εκτός των 8 εργαζομένων που κρίνεται παράνομη η δυνατότητα πληρωμής τους, δεν εγκρίθηκε από την Αποκεντρωμένη Διοίκηση Αιγαίου και η πρόσληψη διοικητικού προσωπικού. Για όλα αυτά υπενθυμίστηκε ότι μέχρι σήμερα έχουν γίνει τουλάχιστον τέσσερις παρεμβάσεις από πλευράς δήμου προς το Υπουργείο Εσωτερικών (Απρίλιος 2016- Δεκέμβριος 2016- Απρίλιος 2017- Μάιος 2017)*

*Οι πολιτικές ευθύνες της κυβέρνησης είναι και πρόδηλες και ακέραιες. Από το 2016 είχαμε προειδοποιήσει για τα αδιέξοδα που γεννά και οξύνει η πολιτική τους. Απαιτούσαμε από τότε την άμεση παρέμβαση της κυβέρνησης για την μετατροπή των θέσεων εργασίας σε αορίστου χρόνου, που δεν ήρθαν στους δήμους από κανένα παράθυρο, αλλά μέσα από τους δρόμους της μακροχρόνιας ανεργίας και από τις διαδικασίες του ΑΣΕΠ. Ήρθαν ως συμβασιούχοι, γιατί η πολιτική διαδοχικά των κυβερνήσεων και των μνημονίων απαγόρευσε τις μόνιμες προσλήψεις εργατοτεχνικού προσωπικού στους δήμους από το 2011. Αποτέλεσμα είναι οι υπηρεσίες καθαριότητας και όχι μόνο να αποδιαιθρώνονται, προλειαινόντας το έδαφος για την πλήρη ιδιωτικοποίησή τους.*

*Καλούμε, έστω και τώρα, με βάση και αυτές τις απaráδεκτες εξελίξεις, την κυβέρνηση να αναλάβει τις ευθύνες της.*

✓ **Να μη διανοηθεί να αφήσει τους δήμους και τις υπηρεσίες καθαριότητας, κατακαλόκαιρο, γυμνές από προσωπικό.**

✓ **Με νομοθετική παρέμβαση να μονιμοποιήσει τώρα το προσωπικό.**

*Καλούμε επίσης την κυβέρνηση, τους ελεγκτικούς μηχανισμούς και την πλειοψηφία της ΚΕΔΕ να μη διανοηθούν να ποινικοποιήσουν το μεροκάματο των εργαζομένων ».*

Κλείνοντας τόνισε ότι τόσο το θέμα των συμβασιούχων όσο και της «**Αξιολόγησης**» θα τεθούν σε προσεχή συνεδρίαση του **Δημοτικού συμβουλίου** για να τοποθετηθεί και το συλλογικό όργανο της διοίκησης του δήμου επί αυτών των σοβαρών για την λειτουργία των υπηρεσιών θεμάτων .

Δήμος Ικαρίας